

# 滁州日报

2020年3月6日 星期五  
农历庚子年二月十三  
统一刊号 CN34-0012 代号:25-14  
滁州网: http://www.chuzhou.cn



滁州日报社出版 第10712期 今日8版 新闻热线: 0550-3025757 0550-3023770 新闻部电子邮箱: czrbxbw@163.com

## 张祥安许继伟赴南京江北新区管委会对接重点合作事项 贯彻落实国家长三角一体化发展规划纲要 加快推进滁宁跨界一体化发展示范区建设

本报讯(记者施璇)3月5日下午,市委书记张祥安、市长许继伟率队赴南京江北新区管委会,同南京市委常委、江北新区党工委专职副书记罗群对接会商重点合作事项,双方就贯彻落实国家长三角一体化发展规划纲要、加快推进滁宁跨界一体化发展示范区建设等方面进行了会谈。市领导金力、许光友参加。

在听取双方汇报后,张祥安、许继伟对南京市及江北新区一直以来对滁州加快发展给予的支持表示衷心感谢。他们指出,推进顶山—汊河、浦口—南谯两个示范区建设是皖苏两省、滁宁两市贯彻落实国家《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》

的重要举措,是滁宁两地的共同责任。滁州坚定不移地坚持东向发展、全面推进与南京同城化发展、加快实施“大江北”战略,在毫不放松抓好疫情防控前提下,把加快推进滁宁跨界一体化发展示范区建设作为抓好经济社会发展的重中之重,加快推进,尽快形成一批阶段性务实成果。希望双方在加快推进跨界一体化发展示范区建设上积极探索搭建组织机构,建立高效运转的体制机制;尽快开展规划编制工作,高起点聘请编制单位,高质量编制示范区规划,确保按时间节点完成;加快建设标杆性交通基础设施项目,加快推进汊河大桥、黑扎营大桥、滁宁城际铁路南京段建设,对已开工的项目要

加快建设进度,未开工的项目要加快前期工作、尽快开工;提前做好两个示范区基础设施配套布局,以更多更好的标杆性进度、示范化成果迎接即将召开的长三角峰会,努力为推动长三角高质量一体化发展贡献更多力量。

罗群表示,滁州积极作为、主动对接让人深感鞭策。我们将对照国家规划纲要,加快协同发展、自我发展,以市场化手段尽快搭建组织架构,高规格启动规划编制工作,加快建设“两桥一司”等标志性重大项目,明确时间节点,全力加速推进,确保示范区建设蹄疾步稳、早见成效,努力为国家战略的实施打造滁宁合作的新样板。

许继伟深入来安经开区调研企业复工复产工作 全力推进“四送一服”专项行动 努力完成经济发展年度目标任务

## 汪建中来安调研疫情防控和复工复产工作时强调 全面落实防控措施 加快推进复工复产

本报讯(记者吕静远)3月4日,市政协主席汪建中深入来安县汊河镇部分企业、项目施工现场、住宅小区,实地调研疫情防控、复工复产、项目建设等工作,并看望部分市、县政协委员。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央和省、市委决策部署上来,既要毫不放松地落实疫情防控措施,也要有力有序推进复工复产工作,确保今年经济社会发展开好局、起好步。政协组织、广大政协委员和政协召集人要主动担当作为,积极建言献策,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”贡献政协力量。

汊河产业第二片区、来安产业新城核心区项目正在有条不紊地建设推进中,汪建中详细了解疫情防控措施落实、工人返岗、建设进度以及存在的困难问题等情况,他强调,要立足全局、着眼长远,高标准规划、高质量建设,在绿化、道路等基础设施上再下功夫,切实加强安全监管,确保以高品质项目推动汊河新区实现更好更快发展。和怡光电新材料有限公司总投资13.3亿元,预计年底投产,汪建中详细了解企业产品特色、科技创新等情况,鼓励企业扎根汊河,做大做强,同时叮嘱相关工作人员切实加大帮扶力度,为企业解决实际困难。

在滁州华非铁路车辆配件、安徽康尼精密机械、安徽友发包装科技有限公司,汪建中接受体温监测后进车间、看生产、听情况、问困难,得知企业目前受疫情影响不大,他十分高兴,鼓励企业坚守疫情防控安全底线,特别是要严防复工可能造成的疫情输入,有力有序恢复生产经营,为地方经济发展贡献力量,要求相关部门强化要素保障,帮助企业及时兑现国家疫情防控期间的各项政策,为企业健康发展提供必要支持。

调研中,汪建中还前往碧桂园小区,现场查看小区防疫措施落实情况,了解所属社区人员摸排措施等,要求社区继续织密防控网,提升治理能力,坚决做到“内防扩散、外防输入、严防输出”,最大限度保障群众生命安全和身体健康。

## 朱诚在调研滁城社区疫情防控和文明创建时强调 慎终如始毫不松懈抓防疫 统筹兼顾干群合力促创建

本报讯(记者王太新)3月5日,在第57个“学雷锋纪念日”到来之际,市委副书记朱诚深入滁城多个社区,看望慰问参加小区疫情防控工作的各级党员志愿者和社区干部,调研指导社区防疫和文明创建工作。他强调,当前疫情防控形势依然复杂,要慎终如始,严格按照中央和省市的部署要求,毫不松懈筑牢防线,不获全胜绝不轻言成功。同时要统筹兼顾抓好全国文明城市创建工作,坚决打赢文明创建总攻攻坚战。市委常委、组织部长、统战部长葛建荣参加调研。

朱诚先后来到南谯区文昌花园、滁城-新园、滁州经开区林楼小区、琅琊区三里亭人家等处,为志愿者们送去医用口罩,与他们亲切交谈,详细了解工作开展情况,对他们的辛勤付出表示肯定,叮嘱他们科学排班,注重劳逸结合,保重好身体。朱诚强调,广大城乡社区工作者坚守岗位、日夜值守,奋战在疫情防控一线,各级各部门要以高度负责的态度,务实有效的举措,切实关心关爱城乡社区工作者,为守牢守牢疫情联防联控、群防群控的社区防线提供有力保障。(下转第八版)

### 中共滁州市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中广泛听取群众意见,把干部选好选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现将拟任重要岗位的干部有关情况予以公示。

杨邦文,男,汉族,1964年10月生,籍贯、出生地全椒,中央党校大学学历,中共党员,现任市纪律检查委员会常委(正县级)、市监察委员会委员、一级调研员,拟任市纪律检查委员会副主任,并提名市监察委员会副主任人选。

1.公示时间 3月6日至3月12日。  
2.反映问题的方式 在公示期内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

3.要求 反映问题要本着对党和人民事业高度负责的态度,坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

4.公示联系科室和受理方式 联系科室:市委组织部干部监督科(举报中心) 地址:滁州市龙蟠大道99号市政服务中心南7楼。  
举报电话:0550-12380  
举报网站: www.czxfw.gov.cn/Report/Index/

中共滁州市委组织部  
2020年3月5日

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 春色满园关不住 一定远县坚定扛起防疫发展的政治责任纪实

2月20日,位于定远县经济开发区的定远亿利过滤技术有限公司里传出了隆隆的机器轰鸣声,工人们正在加班加点为国内某知名汽车制造企业生产一批燃油滤清器。在革命老区藕塘镇境内的强盛米业生产车间里,也是一派忙碌景象,这家粮食加工厂每天生产100吨大米,除供应本地“米袋子”外,还销往浙江、广东、福建等地……

针对新冠肺炎疫情给企业的生产经营尤其是复工复产带来的巨大冲击,定远县强力推出服务企业“减、免、缓、补”等硬核举措,千方百计帮助企业渡过难关,同舟共济战“疫”,努力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标“双胜利”。

截至2月22日,定远县118家规模以上企业共有108家复工复产,复工复产率达91.5%。

十八条措施“硬核”担当 复工复产如沐春风

该县认真贯彻落实上级决策部署,加强帮扶指导和督促工作力度。制定出台了支持企业平稳健康发展的“减、免、缓、补”等十八条“硬核”措施,明确对参与防疫物资生产和疫情应对的相关企业,以及受到疫情影响生产经营遇到暂时困难的企业在减免企业税收、加大外贸支持、减免企业房租等多个方面给予政策扶持,同时加大财政金融支持,加大企业信贷力度,并按每人1200元标准给予企业培训补贴。(下转第八版)

## 聚焦滁州速度 探究滁州密码②

# 滁州为什么能?

澎湃新闻文

### 滁州GDP数据是惊人的

澎湃新闻梳理统计部门的数据看到,处于南京都市圈、大打“南京牌”的滁州,其经济总量已正式跻身安徽省内第三,超越了阜阳、马鞍山、安庆等兄弟城市,成为名副其实的安徽经济“第三城”。

滁州此前长期在省内坐第五把交椅,落后于滨江的钢城马鞍山,以及昔日“长江五虎”之一的安庆。

滁州“逆袭”的背后,是长三角区域内城市体量和竞争格局发生变化的一个实例和缩影。区域内各大城市不断的“洗牌”,也从深层次反映了区域竞争格局正在发生深刻变化。

值得一提的是,滁州此次GDP大幅超车,成功逆转了“战局”,和第四次经济普查后GDP的修订不无关系。

滁州最新发布的GDP数据是有些惊人的。

据滁州市统计局官网今年2月28日发布的数据称,经初步核算,滁州市2019年GDP为2909.1亿元,按可比价格计算,同比增长9.7%。

而据去年年初滁州所发布的数据,滁州2018年GDP只有1801亿元。低调的滁州,何以“疯涨”1000多亿?

这和全国地区GDP统一核算改革有关。2019年底,全国实行GDP统一核算,各地2018年的GDP数据都有一定幅度的调整。

澎湃新闻注意到,有的省份数据被大幅下调,因此出现了GDP“跳水”的尴尬情况。反观安徽,其2018年的GDP不但没有“跳水”,反而是大幅上调了4004亿元。

这其中,单单滁州市就上调了近800亿元,将原本的1801亿元修正为2594亿元。澎湃新闻注意到,滁州的增量是安徽16个地级市中最多的。

因此,滁州2019年的GDP之所以猛涨至2909亿元,这个数据是基于修订后的2018年GDP数据(2594亿元)基础之上的。

而之所以出现了大幅上调,滁州市统计局官方微信号对此作出解释称,原因之一,是规模以上单位数增加较多。第四次经济普查,滁州市规模以上小微企业数比第三次经济普查增长了2.3倍,个体户增长103.2%(安徽全省增长39.3%),增速明显高于全省平均水平。

这导致规模以上单位占比较高的批发零售、住宿餐饮、交通运输等三个行业增加值增长较多。

还有个原因,是异地产业活动单位得到全面反映。滁州市统计局称,这次普查提供了翔实的异地产业活

动单位数据,把一些所属法人在外地的产业活动单位补充了进来。

产业活动单位是统计专业术语。通俗来讲,比如,一家在滁州市进行工商注册登记的酒庄,在江苏南京、扬州等省外多地设立专卖店进行销售,那些专卖店就是异地产业活动单位。

背靠南京、东向发展,滁州发展近几年战略调整。地区生产总值2909.1亿元,这意味着,此前曾长期排名安徽省内第五名的滁州,终于如愿坐上了“觐觐已久”的“第三把交椅”。

### 连续喊出“冲刺总量全省第三”

澎湃新闻注意到,自2016年开始,滁州就开始公开喊出“冲刺总量全省第三”的目标,并将这个目标连续写进了滁州市政府工作报告。

澎湃新闻记者从各地官方发布的数据获悉,目前,排在滁州身后的是阜阳,2019年GDP为2705亿元。第五名是安庆,2380.5亿元。

昔日有些低调的滁州,何以力压安徽唯一的千万人口城市阜阳,以及昔日“长江五虎”之一的“皖江明珠”安庆?

其实,阜阳和安庆也在思考这个问题。

据公开报道,在2019年,安庆党政代表团和阜阳党政代表团,都先后到滁州市进行过实地考察和学习。

据安庆市政府官网报道,安庆党政代表团在考察中认为,滁州近年来势头良好,归功于前期招商引资项目的落地见效,在项目建设、城市管理等方面都是大手笔、高起点。

阜阳人同样对“滁州速度”印象深刻。

当时,安徽省副省长、阜阳市委书记杨光亲自带队赴滁,并表示,要认真学习滁州在工业发展、园区载体和项目建设等方面取得的好经验。

发力重大项目,提振园区经济,滁州的背后有棵“大树”——国家级南京江北新区,于2015年6月正式获批设立。

从地图上看,滁州位于安徽省最东侧,紧挨着南京江北新区。滁州下辖8个板块中,有全椒、来安、天长以及南谯区四个板块和南京江北新区直接接壤。从南京南站乘坐高铁到滁州主城区,仅需20分钟左右。连接滁州主城区和南京江北新区的宁滁城际铁路一期工程,目前也已经开工建设。(下转第八版)

